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令和７年第１回防府市議会定例会会議録（その２） 

 

○令和７年２月２８日（金曜日） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議事日程 

令和７年２月２８日（金曜日）   午前１０時 開議 

   １ 開  議 

   ２ 会議録署名議員の指名 

   ３ 議案第 １号 令和６年度防府市一般会計補正予算（第５号） 

            （予算委員会委員長報告） 

   ４ 議案第 ２号 令和６年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第３号） 

            （総務委員会委員長報告） 

     議案第 ３号 令和６年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ４号 令和６年度防府市と場事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ６号 令和６年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ７号 令和６年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ８号 令和６年度防府市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号） 

            （以上教育民生委員会委員長報告） 

     議案第 ５号 令和６年度防府市青果市場事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ９号 令和６年度防府市水道事業会計補正予算（第１号） 

     議案第１０号 令和６年度防府市工業用水道事業会計補正予算（第１号） 

     議案第１１号 令和６年度防府市公共下水道事業会計補正予算（第１号） 

     議案第１２号 令和６年度防府市漁業集落排水事業会計補正予算（第１号） 

            （以上産業建設委員会委員長報告） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○本日の会議に付した事件 

目次に記載したとおり 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○出席議員（２５名） 

       １番  藤 村 こずえ 君      ２番  中 谷   哲 君 

       ３番  上 野 忠 彦 君      ４番  原 田 典 子 君 

       ５番  藤 本 真 未 君      ６番  松 村   学 君 
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       ７番  田 中 健 次 君      ８番  石 田 卓 成 君 

       ９番  宮 元 照 美 君     １０番  河 村   孝 君 

      １１番  梅 本 洋 平 君     １２番  上 田 和 夫 君 

      １３番  曽 我 好 則 君     １４番  宇多村 史 朗 君 

      １５番  生 野 美 輪 君     １６番  山 田 耕 治 君 

      １７番  和 田 敏 明 君     １８番  久 保 潤 爾 君 

      １９番  森 重   豊 君     ２０番  重 田 直 輝 君 

      ２１番  三 原 昭 治 君     ２２番  村 木 正 弘 君 

      ２３番  田 中 敏 靖 君     ２４番  河 杉 憲 二 君 

      ２５番  安 村 政 治 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○欠席議員 

  なし 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○説明のため出席した者 

  市 長 池 田   豊 君  副 市 長 能 野 英 人 君 

  教 育 長 江 山   稔 君  代 表 監 査 委 員 末 吉 正 幸 君 

  上下水道事業管理者 河 内 政 昭 君  総 務 部 長 白 井 智 浩 君 

  人 事 課 長 糸 井 純 平 君  総 合 政 策 部 長 永 松   勉 君 

  文化スポーツ観光交流部長 瀬 川 博 巳 君  生 活 環 境 部 長 金 澤   哲 君 

  福 祉 部 長 藤 井 一 郎 君  保 健 こ ど も 部 長 石 丸 典 子 君 

  産 業 振 興 部 長 杉 江 純 一 君  産 業 振 興 部 理 事 亀 井 幸 一 君 

  土木都市建設部長 石 光   徹 君  入 札 検 査 室 長 池 田 昌 則 君 

  会 計 管 理 者 國 澤   明 君  農業委員会事務局長 栗 原   努 君 

  監査委員事務局長 河 村 明 夫 君  選挙管理委員会事務局長 須 藤 千 鶴 君 

  消 防 長 米 本 静 雄 君  教 育 部 長 高 橋 光 男 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○事務局職員出席者 

  議 会 事 務 局 長 寺 畑 俊 孝 君  議 会 事 務 局 次 長 篠 原 昭 二 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

午前１０時    開議 

○議長（安村 政治君）  定足数に達しておりますので、これより本日の会議を開きます。 
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癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  会議録署名議員の指名   

○議長（安村 政治君）  本日の会議録署名議員を御指名申し上げます。１５番、生野議

員、１６番、山田議員、御両名にお願い申し上げます。 

 議事日程につきましては、お手元に配付しております日程に基づいて進行したいと思い

ますので、よろしく御協力のほどお願い申し上げます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第１号令和６年度防府市一般会計補正予算（第５号）   

  （予算委員会委員長報告）   

○議長（安村 政治君）  議案第１号を議題といたします。 

 本案については、予算委員会に付託されておりましたので、委員長の報告を求めます。

宇多村予算委員長。 

        〔予算委員長 宇多村史朗君 登壇〕 

○１４番（宇多村史朗君）  さきの本会議におきまして予算委員会に付託となりました議

案第１号令和６年度防府市一般会計補正予算（第５号）につきまして、去る２月２６日に

委員会を開催し、審査いたしましたので、その経緯と結果について御報告申し上げます。 

 審査の過程における主な質疑でございますが、防災危機管理体制整備事業について、

「購入するトイレトレーラーは、非常時以外の利用を考えているか。また、トイレトレー

ラーは牽引免許が必要となるが、どのように対応する予定か」との質疑に対し、「平常時

は、防災意識の向上のため、公会堂北防災広場での展示や、市内のイベントでの啓発等で

活用してまいります。牽引免許につきましては、免許を保有する職員を増やし、一定数確

保してまいります」との答弁がございました。 

 次に、小・中学校トイレ洋式化事業について、「和式トイレは、必要最低限の個数を残

すと聞いているが、どのようになるのか」との質疑に対し、「１つの建物に、男女１か所

ずつは和式トイレを残す予定としております」との答弁がございました。 

 また、「令和７年度中にトイレの洋式化が完了するとのことだが、グラウンドにある屋

外トイレもこの事業の対象となるのか」との質疑に対し、「屋外トイレも、この事業の対

象でございます。屋外トイレも含め、令和７年度末までに洋式化を終える予定としており

ます」との御答弁がございました。 

 次に、交通安全対策施設整備事業について、「例年、繰越しを要しているようであるが、

工事の発注時期を早めることはできないのか」との質疑に対し、「本事業につきましては、

事業の平準化を図るために、上半期と下半期の年２回で工事の発注を行っており、下半期
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での工事の発注は通学路点検の結果を受けて行うため、繰越しを要するものでございま

す」との答弁がございました。 

 審査を尽くしたところで、本案の承認についてお諮りいたしましたところ、全員異議な

く原案のとおり承認した次第でございます。 

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほどお願い申し上げます。 

○議長（安村 政治君）  ただいまの委員長報告に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（安村 政治君）  質疑を終結して、討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（安村 政治君）  討論を終結してお諮りいたします。本案については、委員長の

報告のとおり、これを可決することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（安村 政治君）  異議ないものと認めます。よって、議案第１号については、原

案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第 ２号令和６年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第３号）   

  （総務委員会委員長報告）   

  議案第 ３号令和６年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ４号令和６年度防府市と場事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ６号令和６年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ７号令和６年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ８号令和６年度防府市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）   

  （以上教育民生委員会委員長報告）   

  議案第 ５号令和６年度防府市青果市場事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ９号令和６年度防府市水道事業会計補正予算（第１号）   

  議案第１０号令和６年度防府市工業用水道事業会計補正予算（第１号）   

  議案第１１号令和６年度防府市公共下水道事業会計補正予算（第１号）   

  議案第１２号令和６年度防府市漁業集落排水事業会計補正予算（第１号）   

  （以上産業建設委員会委員長報告）   

○議長（安村 政治君）  議案第２号から議案第１２号までの１１議案を一括議題といた

します。 

 まず、総務委員会に付託されておりました議案第２号について、委員長の報告を求めま
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す。三原総務委員長。 

        〔総務委員長 三原 昭治君 登壇〕 

○２１番（三原 昭治君）  さきの本会議におきまして当委員会に付託となりました議案

第２号につきまして、去る２月２６日、委員会を開催し、審査をいたしましたので、その

経緯と結果について御報告申し上げます。 

 議案第２号令和６年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第３号）について、審査の過

程における質疑の主なものを申し上げます。 

 「歳入の車券発売金収入が増加傾向にあるとのことだが、売上げの推移はどのようにな

っているのか。また、その要因についてはどのようなことか」との質疑に対し、「令和元

年度は１５１億円、２年度は１７４億円、３年度は２１６億円、４年度は２３７億円、

５年度はリニューアル工事でレース数を減らしたことから１７０億円となりましたが、今

年度は１月末時点で２２４億円となっております。売上増の主な要因としては、インター

ネットによる投票が増えたことによるものでございます」との答弁がございました。 

 審査を尽くしたところで本案の承認についてお諮りいたしましたところ、全員異議なく、

原案のとおり承認した次第でございます。 

 以上、本委員会に付託されました１議案について御報告申し上げますので、よろしく御

審議のほどお願い申し上げます。 

○議長（安村 政治君）  次に、教育民生委員会に付託されておりました議案第３号、議

案第４号及び議案第６号から議案第８号までの５議案について、委員長の報告を求めます。

久保教育民生委員長。 

        〔教育民生委員長 久保 潤爾君 登壇〕 

○１８番（久保 潤爾君）  さきの本会議におきまして教育民生委員会に付託となりまし

た議案第３号、議案第４号及び議案第６号から議案第８号までの５議案につきまして、去

る２月２６日に委員会を開催し、審査いたしましたので、その経緯と結果について御報告

申し上げます。 

 議案第３号令和６年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）について、

質疑等の主なものを申し上げますと、「令和６年度の決算見込みについて、どのようにお

考えか」との質疑に対し、「令和６年度の決算見込みとしては、現段階では、基金の繰入

れが必要と判断しており、収支については厳しくなるものと考えております」との答弁が

ございました。 

 なお、議案第４号令和６年度防府市と場事業特別会計補正予算（第２号）、議案第６号

令和６年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第２号）、議案第７号令和６年度
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防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号）及び議案第８号令和６年度防府市後期高

齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）の４議案につきましては、特に御報告申し上げ

る質疑等はございませんでした。 

 審査を尽くしたところでお諮りいたしましたところ、議案第３号、議案第４号及び議案

第６号から議案第８号の５議案とも、全員異議なく、原案のとおり承認した次第でござい

ます。 

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほどお願い申し上げます。 

○議長（安村 政治君）  次に、産業建設委員会に付託されておりました議案第５号及び

議案第９号から議案第１２号までの５議案について、委員長の報告を求めます。河村産業

建設委員長。 

        〔産業建設委員長 河村  孝君 登壇〕 

○１０番（河村  孝君）  さきの本会議におきまして産業建設委員会に付託となりまし

た議案第５号及び議案第９号から議案第１２号までの５議案につきまして、去る２月

２６日に委員会を開催し、審査いたしましたので、その経緯と結果について御報告申し上

げます。 

 初めに、議案第１１号令和６年度防府市公共下水道事業会計補正予算（第１号）の主な

質疑等を申し上げますと、「収益的収入のうち、その他特別利益として約４，９００万円

を計上した理由を伺う」との質疑に対し、「下水道工事を行う業者との工事請負契約の約

款に基づき、業者に請求したもので、経常的な収益ではなく、金額も多いことから、その

他特別利益として計上しております」との答弁がございました。 

 なお、議案第５号令和６年度防府市青果市場事業特別会計補正予算（第２号）、議案第

９号令和６年度防府市水道事業会計補正予算（第１号）、議案第１０号令和６年度防府市

工業用水道事業会計補正予算（第１号）及び議案第１２号令和６年度防府市漁業集落排水

事業会計補正予算（第１号）につきましては、特段御報告申し上げる質疑等はございませ

んでした。 

 審査を尽くしたところでお諮りいたしましたところ、５議案とも全員異議なく、原案の

とおり承認した次第でございます。 

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほどお願い申し上げます。 

○議長（安村 政治君）  ただいまの各常任委員長の報告に対し、一括して質疑を求めま

す。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（安村 政治君）  質疑を終結して、一括して討論を求めます。 
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        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（安村 政治君）  討論を終結してお諮りいたします。ただいま議題となっており

ます議案第２号から議案第１２号までの１１議案については、関係各常任委員長の報告の

とおり、これを可決することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（安村 政治君）  異議ないものと認めます。よって、議案第２号から議案第

１２号までの１１議案については、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（安村 政治君）  以上で、本日の日程は全て議了いたしました。 

 本日はこれにて散会いたします。 

 次の本会議は、３月４日の午前１０時から一般質問を行いますので、よろしくお願いい

たします。お疲れさまでした。 

午前１０時１３分 散会 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 令和７年２月２８日 

 

             防府市議会議長    安 村 政 治 

 

             防府市議会議員    生 野 美 輪 

 

             防府市議会議員    山 田 耕 治 
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